
Debrecen, 1906. V. évfolyam, 13. szám. Vasárnap, január 14.

SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

ülSbsstéel árak;
Aelybof» ? asgy*<Mvr« 8 kor. — egésx évre 13 kot. 
ffOéhen I legyedévte B kor. — egéex évre 20 kor

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
lAszló József.

Bgyeeseám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 27fi.

Kovács Gusztáv életéből.
m

Őrültnö öngyilkossága,
TOLLHEGYEN,

— jan. 13.
(Kovács Gusztáv készülődik.) Ko­

vács Gusztáv azt hhzi, hogy visszatérhet 
Debrecenbe és itt megint főispán lesz. Miu­
tán hallatlan vakmerőség ke 1 hozzá, miután 
hihetlen, éppen azért — hinnünk kell benne 
a vakmerőség és hihe'etlenség eme kormány- 
korszakában. Ám jöjjön, ha ő készül, mi is 
készen várjuk. Tetszik ösmeroi a tanár és a 
vendéglős összeveszésének az adomáját? „Én 
önre erkölcsi pofont mére*“, tüzel a *aná- 
ur. „Én pedig m- gvettetem a hetesem áital 1“ 
replikáz a vendéglős. A tettlegesig kből 
már kijárt a része a megyefőnök urnák, 
most már az erkölcsiek terén fog kellemes 
tapasztalásokat tenni A korminybiztossag 
szives engedőimével (hiszen orvos jelenlé­
tében szabad a kihágás) ezennel a lázitás 
terére lépünk. Felhívjuk D.brecea közönsé­
gét, hogy :

1) A visszatérő megyefőnök ur bevonulá­
sának alkalmával egy élő lélek se mutatkoz­
zék sem az indóházban, sem az utcákon ;

2) gyászkoosira már neu lóvén szük­
ség — hiszen az erkölcsi halott már el te 
mettetett — a házakon lengjenek gyász 
lobogók;

3) a vármegye és város közgyűlésére 
ne menjen el senki, a ki megjelenésével 
mégis elősegítené az „installáció“ sikerét, azt 
általános bojkott: lenézés, föl sem vevés 
sújtsa ;

4) szállást, ételt, italt, vagy bármi érőt 
a megyefőnöknek adni bármi pénzen sem 
szabad ; a ki mégis megtenné, azt, üzletével 
együtt, szintén bojkottálni kell ;

5) a tisztviselők az alkotmány védő-bi­
zottság határozataiban lelnek direktívát ;

ti) egy kitömött fináoról kell gondos­
kodni, a bábot valamely üzletben állandóan

közszemlére kitenni; az érdekes rejtvényt 
megérti, a ki akarja ;

7) tréfás képes levelező lapokra, a Ko­
vács Kette'er ur becses képmásával ellátott... 
könnyedények (nem éppen rómaiak), alkalmi 
dalocskák s több effélék igen jó szolgálatot 
tehetnek.

Imé, itt van néhány ötlet, a mely meg 
teszi a maga ha'áeát és a kirendelt főkapi­
tány urnák sem lehet ellene kifogása. To­
vább menni nem szabad, mert ezzel csupán 
a törvénytolen kormánvnak adnánk ürü­
gyet a további önkényeskedésre.

(Kudarcz) Többizban mondottuk már, 
hogy a kormány által sugalmazott kirendelt­
ség oly egyénekre feni a fogát, a kikre — 
ha a január 2iki tüntetésben való legcseké­
lyebb részök is bebizonyulna, azt lehetne 
ráfogni, hogy ők viszont a koalíció vezérei­
nek utasítására cselekedtek. Erre vall vá­
rosi közéletüut előkelőségeinek megcitálta- 
tása, haszontalan zaklatása. Azt is előre meg­
mondtuk, hogy a külömben is csak igen 
mérsékelt ügyességei működő kirendeltség 
minden cselekedetével kudtreot fog vallani. 
_ főkapitány letartóztat, a bírói független­
ségnek fényes példáját tanúsító vizsgálóbíró 
szabadon bocsátja a minden elfogadható alap 
nélkül zaklatott egyéneket és semmiféle sze 
karutával sem jut a budapesti Éedák-rend- 
őrség csak akkora Ariadna fonálhoz i s, a 
minő a ma született gyermek hajaszála. Azt 
azonban elérte a kirecdeltség, hogy ma már 
a város szinejava, igazi előkelősége is fel 
háborodott ezek ellen a semminek sem nevez­
hető túlkapások ellen és a ki e! is Ítélte volna, 
ami január 2-án több volt a soknál, még az 
is aránytalanul csúnyábbnak találja a váró 
sunkba átplántált fogmeg-gazdálkodást. — 
Úgy van vele a debreceni értelmiség, mint 
a képviselőház mérsékelt elemei voltak a 
Zoltánok obatrukciéjával ; kezdetben elítél­

ték, ma már igazoltnak látják viselkedé­
süket a hatalom túlkapásai által. Mert az 
már gyalázat, hogy egy Dógenfeld József 
grófot,Veszprémy Zoltán h. alispánt, Komlőssy 
Arthurt és másokat sem óvhat meg attól 
előkelő állásuk, köztisztelettől környezett 
nevök.hogy oosmány névtelen leveiek,baugratő 
szaglászok följelentésére ne zaklattassaoak. 
Dr. Boda ur, Tóth főkapitány ur, dr. Várady 
kir. ügyész ur merész játékot játszanak, ha 
majd íelderül az alkotmányos élet hajnala, 
neki is ott kell szerepelniük azok névsorá­
ban, a kiknek a nemzet megsértéséért, tör­
vényt] pró ezolgai munkájukért lakolniok kell.

A régi vásárok.
— jan. 13.

A moatani vásáros hét felidézi sze­
meink elé a régi hires debreceni or­
szágos vásárok színes, mozgalmas ké­
pét. Országos volt az a szó legteljesebb 
értelmében. Nem úgy, mint a mostani.

Az ország minden részéröl csak 
úgy özönlöttek ide a kalmárok, a ve­
vők egyaránt, kik úgyszólván egész 
évi szükségletöket szerezték be ilyen­
kor.

Hét vármegye pénze is megfordult 
ilyen vásáros alkalmakkor Debrecenben,

Különösen híresek és látogatottak 
voltak az úgynevezett kirakó vásárok, 
hol fel lehetett találni mindent, — a 
kis papírzacskókba csomagolt két „píz“ 
áru, gyerekbe való francia ragadós 
cukortól kezdve, egészen a keleti 
gyöngysorig.

Úgyszólván az egész északkeleti 
Magyarország adás-vevésének lebonyo­
lításai voltak ezek a régi hires deb­
receni vásárok.

De ma már . . .
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Bezzeg ma már hiába keressük 
azt a vonzó, színes tarka képet, melyet 
a régi vásárok nyújtottak. Csak hal­
vány árnyéka van már meg. A ki a 
hires debreceni vásárt jön látni váro­
sunkba, bizonyára csalódva távozik.

A változott idők megfosztották 
nemcsak érdekességétől, hanem nagy­
arányú forgalmától is.

Nem is csoda.
A közlekedési eszközök fejlettsége, 

a kereskedelem nívójának emelkedése 
a rendes üzleti életre plántálta át a 
vevőközönsóget. Úgy, hogy ma már 
csak az egyszerű falusi nép látogatja 
szükségletei beszerzése céljából a vá­
sároka*. A városi vevőközönség pedig 
már régen belátta, hogy sokkal ol­
csóbbak az állandó üzletek, megbízható 
árui, mint a vásáros ponyva sok szem­
fényvesztéssel köritett portékái.

Azért tehát nincs mit búslakodnunk 
a debreceni vásárok hanyatlásán. De 
ennek kapcsán azt csak sajnálhatjuk, 
hogy mig a régi időkben, éppen a vá­
sárok miatt, valóságos gócpontja volt 
Debrecen a fél Magyarország kereske­
delmének — manapság már megszűnt 
az lenni.

Palatínus.

A Kovács-ügy a királyi táblán. 
k nyomozás befejezése.

Kovács Gusztáv életrajza.
A letartóztatottak ügye,

(Saját tudósítónktól.)
— jan. 13.

Az elpáholt főispán körül mára nem 
jegyezhetünk fel szenzációkat, pedig már 
megszoktuk a kirendeltség jóvoltából, hogy 
mindennap töriént valami, a mi alkalmas 
volt a lelkek feiháboritására,

„A hol nincs] ott nekeress11 — vélhetik 
az urak s most, midőn a letartóztatott és 
meggyanúsított egyének dolga a független 
bíróságok kezébe kerül, reméljük, hogy a

kormánybiztos és udvara is elvonulnak in­
nen, a hol semmi dolguk nincsen.

A mai nap lényegtelen eseményeiről 
egyébként tudósítónk a következőkben szá­
mol be ;

A nyomozás eredménye.
A darabont kirendeltség nagyarányú te­

vékenysége immár véget ért. Sem tegnap, 
sem ma nem történt letartóztatás s a tanú 
kihallgatások is a befejezéshez jutottak. A 
szimatra éhes szaglászok eredménytelenül 
lebzselnek szanaszét a városban, de nem igen 
akad a horgukra senki, tanáestalavul lödö • 
rögnek az utcán az árvák.

A dicső rendőrfőnök is most már pi­
hen babéréin és unalmában együtt he 
gyezi a zabot partnerével a kormány­
biztos úrral, mig el nem szóllííja innen kör­
nyezetéstől őket a darabont főhatalom. Mi 
bizony már szívesen milapot kötnénk e di 
szes banda talpa alá.

Kihallgatások.
Ma délelőtt még több kihallgatás történt. 

Névtelen levelek alapján, mimegy 10—15 
embert idézfek be, akiknek nagyrésze a 
főispáni fogadtatásnál nemcsak, hogy jelen 
nem volt, de aznap nem is hallott az eset­
ről, hanem az újságok utján értesült arról, 
amit előadni tudott. — A beidézettek között 
mégis volt egy tanú, akinek jelentős szerep 
jutott a darabont főispán elagyabugyálásának 
lefolyásánál, amennyiben Kovács Gusztáv 
nagyrészben neki köszönheti, hogy életben 
megmenekült a veszedelemből, melyben for­
gott. Balassa Sándor hírlapíró az, aki ugya­
nis az első segítséget nyújtotta a kegyetlenül 
elpáholt embernek és igyekezett bántaimazói- 
nak kezei közül kiszabadítani. Kihallgatták 
rajta kívül még Szathmáry Zoltán hírlapírót 
is, továbbá dv. Kardos Samu ügyvédet, akit 
névtelen levél alapján citáltak be terheltként. 
Á névtelen levél szerint dr. Kardost azzal 
gyanúsították, hogy résztvett Kovács Gusztáv 
inzulíálásában.

Az ügyvédet Miié Pál rendőrfcgalmazó 
hallgatta ki, de természetesen semmit sem 
lehetett rábizonyítani a levélben foglalt ko­
holmányból, mert hát dr. Kardos javában 
aludt otthon az emlékezetes estén és sejtelme

sem volt arról, hogy a főispán megérkezett.
A vád tehát teljesen alaptalan. A többi ki­
hallgatások annyira lényegtelenek, hogy fel- 
emlitésre sem érdemesek. Délután már meg­
szűnt a munka a rendőrségen. A főkapitány 
sem tartózkodott már a hivatalában a dél- 
után folyamán, bizonyára együtt szórakoz­
tak Boda kormánybiztossal a nagy munka 
után egy kis kvaterkázással ütve el az időt.

A letartóztatottak ügye.
Az ítélőtáblához csak ma érkeztek át 

Hercegh János tanító, Schvarcz Jenő diák 
és Kerekes András talyigás továbbá dr. Révi 
Nándor ügyvéd és Békásy Jenő lapszerkesztő 
ügyében a védők által a törvényszék vád- 
tanácsának határozata eilen beadott feífolya- 
modások. Az ügyiratokat nyomban a beér­
kezés után magához kérette Porubszky 
Jenő táblai e'nök és áttanulmányozta azokat. 
A táblai elnök az ügyet délután Újhelyi 
Ardráa táblabirónak osztotta ki, aki a hét­
fői ülésen megteszi előterjesztését.

A letartóztatottak közül Sáfrány Károly, 
Spira Géza, ifjú Szabó András, Földes János 
és Szőllősi István felfolyamodással éltek a 
vizsgálóbíró rendeletére történt letartóztatá­
sok ellen. Ügyükkel héttőn foglalkozik a 
vádtanáos.

Ugyancsak hétfőn dönt a vádtanáos dr. 
Várady Sándor ügyésznek három felfolya­
modása ügyében is, mely a rendőrség által 
letartóztatott Thieszeu Arthur, Kapros László 
és dr. Varga Lajosnak, a vizsgálóbíró ren­
deleté folytán történt szabadlábra helyezé. 
sére vonatkozik.

Kovács Gusztáv életéből.
Mikor Kovács Gusztávot kinevezték 

debreceni főispánnak különféle rá nézve nem 
épen hízelgő hírek terjedtek el róla, melyek 
semmiképen sem rokonszenves egyéniségét, 
órtnetőleg még ellenszenvesebbé tették. Durva 
erőszakos, kegyetlen, rosszlelkü ember híré­
ben áll ez az ur és hogy mindez feltételez­
hető róla, arra jellemző a következő eset. 
mely még abban az időben történt, ami­
kor Kovács Gusztáv adóíiszt volt. — 
A darabont főispán a nagykárolyi adóhiva­
talnál volt állásban, amikor egyszer a saját

Az első dal.
Bűbájos mezei virágok 
Az első dal s az első ibolya;
Mindkettő tavaszszal virágzott,
Harmatja van s bűbájos mosolya.

Rejtőzve éltek hüs berekben;
Á kis virág szolid, illatleli,
S tár levelek közt, lombfedelten,
Egy gyermek-kéz is könnyen fölleli.

Az első dal az ifjú szívben 
Született nyájas reggelen,
Mikor fellángolt égi díszben
Egy fényes, büszke nap: a szerelem.

Az első ábránd, mely regéket,
Az első érzet, mely hangot kívánt 
És megcsendül a bűvös ének.
Szférák zenéje, égi kar gyanánt.

Kőny, a mely elhullt öntudatlan, 
Fohász, oly gyors minő a gondolat . . . 
S bár dalod egykor halhatatlan,
Az elsőnél nem lesz szebb, igazabb I

S miként az első ibolyával 
Legszebb a százszor öltöző liget,
Nincs semmi tisztább, mint dalával,
Az első dallal volt ifjú szived.

Gáspár Isire.

A szes sélfröl.
Már a gyermekben észre lehet venni a 

szeszélyhez való vonzalmat, s épen e kor 
ban kell nagyon rajta lenni kiirtásán. A 
szeszély hasonlít a teljes sötétségből a vi­
lágosságba és a teljes világosságból a sö­
tétségbe való közvetlen, éles átmenetéhez. 
Leggyakrabban az újdonság mohó vágya ál 
tál idózte;etik elő s addig tart, a mig egy 
más újdonság le nem láncolja figyelmét. 

"A szeszélyhez való fújtam okozza a gy^r* 
meknek kedvetlenségét azon játékszer irá 
nyában, a melylyol az előbbi pillanatban oly 
élvezettel és örömest játszott, továbbá, hogy 
a maga tárgyaira rá un s testvéreiét vagy 
játszótársaiét kívánja, A legragyogóbb tor 
mészetadomán) okkal felruházva sem lehet 
as ilyen gyermek tökéletes és alapos, akár a 
tudomány bármelyik ágában, akár pedig a 
nők vagy férfiak foglalkozási köréhez au­
tózó más dolgokban Szeszély nyilvánul a 
fiatal leányban akkor, midőn például azon 
dologba, a melybe tegnap a legnagyobb 
örömmel és szorgalommal belefogott, ma már 
beleun s iránta közönyös lesz ; midőn a 
szorgalom és a figyelem, a mely az egyik 
nap vagy órában a legmagasabb fokú, a 
másikban tökéletesen elenyészve, helyébe a 
hanyagság és figyelmetlenség lépnek. Félbe 
szakítja a zenét, "mert most egyszerre nagy 

1 kedve jött rajzolni. A francia nyelvet el­

hagyja, mert most az angolnyelvre van nagy 
kedve. Varró asztala el van halmozva 
megkezdett, de félben hagyott munkákkal.
A kék ruha, a melyet a boltban saját maga 
választott ki a legnagyobb örömmel, még 
haza sem kerül, még csak a varrónő kezé­
ben van s már is elvesztő előtte értékét ős 
szépségét, mert ízlése azóta már gyökeresen 
változott. Szóval, gond nélkül osapong ren­
detlenül egyik tárgyról a másikra, mint a 
pillangó egyik virágról a másikra a nélkül, 
bogy valami tekintban következetes, szilárd 
vagy figyelmes lenne.

A szószelylyei birő nő környezetére 
nézve valódi teher, mivel e rósz tulajdonság, 
ha nem eliensulyoztatik, m-pról-napra na­
gyobbá és clviselhetetlenib'jó lesz. A sze­
szélyt fiatal nőknél nagy néha szeretetre- 
méítóságnak tekiotik barátnői s udvarlói, 
ŐK a fiatalkori pajkesságof, vidámságot szem­
lélik be ne. De ne felejtse el senki, misze 
rint az ilyen fiatal leányból nevetséges és 
nem szeretett nő válik, aki majd itt, majd 
amott látható, most hanyag majd meg a 
tulságig dolgos. Változik körűié minden, mi­
vel szokásai és Ízlései is folyton váltakoz­
nak. De azért nem ismeri el, hogy szeszélyes 
nő és ha valaki ezt állítaná, megharagudnék. 
Ha tegnap a meleg és nyomasztó fűtésről 
panaszkodott, ma az ellenkezőért bosszús. A 
szolgák, a kikkel eddig nagyon meg volt 
elégedve, egy pere alatt roszak és kiállha-
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A hallgatók nagy része már a követ 

kezó napon elutazott. A hallgatók remélik, 
hogy legkésöub január végén megnyitják 
főiskolát.
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édes apja ellen kíméletlenül végrehajtást 
eszközöltetett, valamely adóhátralék miatt.

Erről az igazán nagy szívtelenségre 
valló tettéről Kovács Gusztávnak igen meg 
bizható forrásból [ szereztünk tudomást. Él 
ugyanis Debrecenben egy derék öreg ember
_ a nevét nem árulhatjuk el, — aki abban
az időben, mikor az eset történt valamelyik 
Nagykároly közelében levő szatmármegyei 
helységben biró volt.

Ez az öreg ember még sok igen érde­
kes dolgokat tud Kovács Gusztávról, akit fi 
atalkorától fogva jól ismer. A többi között 
azt állítja, hogy Kovács egykor mint egé­
szen fiatalember, Debreceni adóhivatal is volt 
egy ideig. Innen került Nagykárolyba, hon­
nan áthelyezték Szolnokra, Ott már előlép­
tették.

Szolnokról elkerülve azután egyre emel­
kedett hivatalában, mig kinevezték pénz­
ügyigazgatóvá. Mint pénmgyigazgató előbb 
Eperjesen, majd Máramarosszigeten azzal szer­
zett érdemeket felsőbb hatósága előtt, 
hogy irgalmatlan, s — embertelen - 
módon hajtotta be a szegény emberek adó 
hátralékait. — Meglette azt a kegyetlen 
séget is, hogy karácsony első napján, a 
legnagyobb télviz idején leszedette a föld­
höz ragadt szegény ruthén emberek házai­
ról az ajtókat, ablakokat s rögtön el is 
adatta azokat.

Nem törődött vele, hogy az isten 
hidege megveszi a szerencsétlen embertárs at 
Neki az volt a fő, hogy a magas kormány­
nak kellő „eredményeket“ mutathasson föl. 
Épen az eperjesi és máramarosi sze­
replése juttatta a szép karrierhez,.

Kossuth mondotta — társadalmi kötelezett­
ségének kell eleget tennie. Később, úgy hat 
óra tájban váratlanul megérkezett Andrássy 
Gyula gróf is, még pedig frakkban és fe­
hér nyakkendőben, ami nyilván azt jelenti, 
hogy valahol fontos látogatást tett. Utána 
jártunk a dolognak és a gróf ur környeze­
téből úgy informáltak bennünket, hogy dél­
után 4 óra tájban Lukács László teljesen 
díszbe öltözve meglátogatta Andrássy Gyula 
grófot budai palotájában s azután a két ál­
lamférfin együttesen látogatást tett Vaszary 
Kolos bíboros hercegprímásnál. Hogy az 
audiencia célja a békekózvetités volt, ahhoz 
nem fér kétség, de az audiencián történt 
dolgokról nem lehetett megtudni semmit. A 
bercegprimási udvarban azt beszélik, hogy 
az agg főpap a bike hive, az ügyben még 
december havában levelet is intézett a ki­
rályhoz, de szó sincs róla, hogy a levélnek 
az lett volna a tartalma, amit az „Újság“ és 
a „Fester Lloyd“ ma reggeli számukban 
közölnek.

(Minisztertanács )
Félhivatalosan jelentik, hogy tegnap este 

a miniszterelnök hazaérkezése után a mi­
niszterelnökségi palotában minisztertanács 
volt.

politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, jan. 13.

A vezérlő bizottság tegnapi ülésén som 
került szóba a béke dolga. Ez azonban ko­
rántsem jelenti azt, hogy nincsen békeakeró, 
Hogy tegnap még nem beszéltek erről, an­
nak tisztán és kizárólag az az oka, hogy a 
vezérlő bizottság ülésének elején nem volt 
jelen Andrássy Gyula gróf, mert — mint

taílanok lesznek. Barátnőjét, a kit előbb oly 
sűrűn látogatott s a kivel oly szívesen tár­
salgóit, ok nélkül megunja, sőt meggyűlök. 
Férje, gyermekei és a környezete irányában 
majd a legelragadóbb szeretetni, majd pedig 
rövid időre a legeltaezitóbb hidegséget tanú 
sitja. És ez folytonosan igy váltakozik, min­
den rend és ok nélkül.

A szeszélyek okozzák igen sok ese'ben 
az óletuntságot hogy pedig ez mily sok bajt 
okoz, azt fölösleges bőven magyarázni. A nő 
ezeszé yei azon rósz szellemek, daemonok, a 
melyek a ház köréből nyugalmat, békét, 
szeretetet és boldogságot száműznek. Nevez­
hető-e pedig az élet ezek nélkül életnek ! 
Oly élédi növény a rósz szeszély, a mely 
körülfonva a legvirulóbb növényt, lassanként 
szívja ki életnedvét s csak akkor pusztul el, 
a midőn a karjai közt megfojtott áldoza. is 
megszűnik létezni, Azért fiatal leányok le­
gyetek figyelmesek magatokra, a szeszélyes 
séget irtsatok ki, belátván annak rósz ko 
vetkezményeit. S ti »nyák igyekezzetek esi 
rájában megölni gyermekeitekben jó nevelés 
által a szeszélyhez való hajlamot, azokat 
rendes, komely foglalkozásra, kitartásra, igazi 
munka- és emberszeretetro szoktatván.

H, A.

(A koalíció hű marad prog- 
rammjához.)

Mindezekből ime világos, hogy teljes 
mértékben folyik a békitós. Némelyek egye­
nesen béke pontozatokat is emlegetnek, de 
ezekről beszélni még valóban korán van. Azt 
meg lehet állapítani, hogy a koalícióban egy­
általán nem hajlandók elhinni, hogy a béke 
mozgalomnak valamelyes sikere lehetne: 
Ugyanis a "pártok nem fogadnának et olyan 
fel ételeket, amelyek „Uubedrugíe Unterwer­
tung“ gal jár s a koalíció inkább folytatja 
a küzdelmet. Hogy a harcra el vannak ké­
szülve a koalíción, azt legjobban bizonyítja 
a vezérlő bizotlság tegnapi munkája, hogy 
ugyanis vármegyei ellenállást szervező 
bizottságot alakítottak. E bizottságnak az a 
célja, hogy olyatőnképen szervezze a me­
gyei ellenállást, hogy még az anyagi eszkö­
zök kimerülése esetén se kelljen feladni a 
rezisztenciát. A bizottság tanácskozása köz­
ben felmerült az az eszme is, hogy a gaz­
dagabb és nagyobb dotáeióju vármegyék se­
gítsék a kisebb dotációja és szegényebb 
törvényhatóságokat. A vita során azonban 
abban állapodtak meg, hogy ebben a kér­
désben még nem döntenek, hanem elbalaszt- 
ják akkora, amikor ez a kérdés aktu­
ális lesz.

A vezérlő bizottság — mint értesü­
lünk — hétfőn is ülést tart.

(A turóci Installáció.)
Köcsön Lajos is a Kristó „ffy“-féle 

megyefőnök szokott recipéje szerint 
intézi a kis ügyeit. Turócszentmártonba 
érkezve, első dolga volt, hogy a vár- 
megyeháza termét fegyverkovácscsal 
kinyittassa. Ezután 14 megyebizottsági 
tag (notórius panszlávok) előtt elmondta 
az esküt, azzal a jó tréfával élve, hogy 
„a törvényeket meg fogja tartani, de 
másokkal is meg fogja tartatni.“ Nem 
engedi — folytatá -- hogy az állam 
politikai egységét mások megzavarják. 
A furcsa istallációra egyetlen megyei 
tisztviselőt sem foghattak. A vármegye­
ház az installációk szokásos képét mu­
tatja : katonaság és csendőrség tartja 
a környéket megszállva Rendzavarás 
nem történt.

(Pestvármegye.)
Pesívármegye székházén ma nem történt 

fontosabb esemény. Beniczky Lajos alispán 
ma Kalocsára utazott, ahol holnap installál­
ják Várossy Gyu'a érseket és a beiktatáson 
a megyét képviseli.

(A politika és az iskola.)
Selmeeről jelentik: A Selmecbányái fő­

iskola bezárásakor a rektor felhívta a hall­
gatókat a mielőbbi hazautazásra, azoknak 
szüleihez pedig a következő körlevelet in-
téZt6 ^Hivatalosan értesítem, hogy, tekintet­
tel a főiskola ifjúságának izgatott hangula­
tára, a főiskola további intézkedésig bezára­
tott és egyúttal felhívtam a főiskolai hallgató 
urakat mielőbbi hazautazásra, mert az elő­
adások cl -tleg hosszabb ideig fognak szüne­
telni és a főiskola összes tanhelyiségei zárva 
maradna»

S-lmeobánya, 190b. jan. 10.
A magy. kir. bányászati és erdé­
szeti főiskola ez idő szerinti rektora 

dr. Fodor László.

(Bánffy és a béke.)
A béke megkötésének nincs hiveégesebb 

pártfogój i Bánffy Dezső bárónál. Ezt mon­
dotta egy kormánypárti lap munkatársának 
Bánffy báró egyik bizalmasa. Mert Bánffy e 
béke megkötésétől várja programújának 
újjászületését és pártjának szaporodását. 
Bánffy báró tudja, hogy a felség a koalíció­
val békét csak azért nem köt, mert Andrássy 
Gyula gróf nem tudott garanciát nyújtani 
arra, hogy a koalíció megmaradjon egységes 
többségnek. Mert szétesvén a koalíció, még 
rosszabb helyzet következhetik, mint a mai. 
Ideiglenes megoldás lehetséges tehát, ideig­
lenes többség ideiglenes szükségletek meg­
valósítására. Ezek az ideiglenes szükségletek 
teljesittetvén, következik az uj választás és 
Bánffy azt hiszi, hogy 6 lesz az a középső 
párt, amely az önálló vámterület és az álta­
lános választói jog programmjával újra fel­
támaszthatja ezt a parlamenti várgazdasá­
got, amely akkor mondott csődött, mikor 
minden józan számítás ellenére, Széli Kál­
mán Apponyiékat a szabadéi »üpártba csábí­
totta. Abból, hogy a képviselőbázban nem 
volt olyan párt, amely a szabadéivüpártot 
felcserélhette, keletkezett az általános gaba- 
lyodás. Bánffy báró tehát minden eszközzel, 
azon munkál, hogy 67-es alapon erős ellen­
zéket szervezzen ama kormánynyal szemben, 
amely erősen konzervatív szinti lesz és a 
melylyel szemben nemcsak egy meddő, ha­
nem egy kormányképes ellenzéknek is kell 
szemben állania.

(Vezérlőbizottság ülése.)
A vezérlőbizottság Kossuth elnök­

lésével ma este folytatta értekezletét, 
melyen értekezett a kormánynak a 
külföldi kereskedelmi szerződések meg­
kötésére irányuló tárgyalásairól. Polónyi 
indítványára a vezérlőbizottság ezen 
tárgyalásokat a törvénytelen kormány 
által jogtalanul kezdeményezőiteknek, 
törvénybe ütközőknek nyilvánítja. A 
póttartalékosok családjának segélye­
zésére vonatkozólag elhatározták, 
hogy Magyarország összes munkaadói-
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hoz és intézeteihez felhivást intéznek, 
hoey a behívott munkásaikat katonai 
szolgálat alatt is tekintsék alkalma­
zottaiknak és fizetéseiket szolgáltassák 
ki. — Ugyancsak felhivást intéznek az 
országos képviselőkhöz, hogy kerületeik­
ben i iditsanak társadalmi akciót a pót- 
tartalékosok családjainak segélyezésére.

Debreceni gyáriparoson jelentése
— jan. 13.

A magyar gyáriparosok országos szö­
vetsége helybeli fiókja most terjeszti fel az 
1905 évrő szóló jelentését a budapesti köz­
ponthoz. Nem sok kedvező jelentem vadjuk 
van gyáriparosainknak az 1905 évről. Mint 
egyetlen kedvező jelenséget megemlíti a je 
lenlés. hogy a közfigyelem az elmúlt évben 
fokozottabban irányult a hóm Clkke/..I°' 
gyasatására. miáltal megtörtént az első lépés 
közönségünknek a hazai ipar fejlesztése iránt 
tanúsított közönyének megtörésére. Orvende- 
zépsel számol be a jelentés arról, hogy a 
sok kedvezőtlen körülmény ellenére is a 
debreceni fiók területén sok kisebb nagyobb 
ipari vállalat keletkezett s a meglevőd 
közül is többen gyarapodást értek el. 
Legnagyobb az Odescalohy Jenő herceg most 
alakulóban levő tea készítő gyára, mely 
millió korona befektetéssel és cirka oUU 
munkással fosju megkezdem működését. 
Ezen gyárral a herceg mezőgazdasági üze­
mét egészíti ki, e ezzel követendő példa, 
nyújt, sok ipari készséggel megáldott vide 
künk nagybirtokosainak az intensiv mun­
kálkodásra A továbbiakban a jelentés fi­
gyelmébe ajánlja a központnak a Debrecen­
ben nőm régen megalakult gyáriparosok ni 
telszövetkezeté", meiy egyrészt a kölcsönös- 
ség alapján, másrészt az ipari telepekbe 
fektetett tőke erő hitelképességének — 
iobb kiaknázásával érdé nes vállalato­
kat nagvobb hitellel látva el szol­
gálja az iparfejlesztés érdekét is. — 

Az ezen kamara kerületeként külön aia 
kulaedő szövetkezeteknek országos központba 
leendő foglalása és kormány támogatása 
iránt a szövetség közreműködését kéri. Ér­
dekes ré-ze a jelentésnek az is, melylyel az 
„ Alföld csatornázásának“ újabban felvetett 
Ötletéből kéri a központot, hogy a csatorna 
hálózat létesítése iránti buzdítást és illetékes 
helyen való sürgetést vegye kézbe, a tervet 
többé elaludni ne engedje, annyival kevébbó, 
mert Ausztria — helves közgazdasági ér­
zéssel — A Duna-Odera— Elba—Dnyiesz- 
tar csatornahálózat siápitére munkálatainak 
mohón neri látott s az építkezést már tör- 
vényhozásilag biztosította is. Ezután beszá 
molván évi működéséi öl azt kéri, hogy, 
amennyiben a központ újabb gyárok alapí­
tásán as szándékáról értesülne s esetleg ilyen 
telepek elhelyezése iránt tanácsért megke­
restetnék, legyen figyelemmel Debrecen és 
vidéke ismert ipari készségeire s javasolja a 
telep itt leendő létesítését.

NAPI HÍMEK.
A Protestáns Estélyek.

— jan. 13.
A márodik Protestáns Estély úgy van 

tervezve, hogy e hó 21-én fog megtartatni, 
az érdeklődök nagy várakozással is néznek 
elébe.

Nem akarunk elfogultak lenni egy val­
lás iránt sem, nem is áll érdekünkben, nincs 
is manapság ennek semmi értelme, de ha 
a Protestáns Estélyek iránt oly nagy kö­
zöny mutatkozik, ha a Protestáns Estélyeket 
más efféle estélyek kivétel és érdeklődés 
dolgában túlszárnyalják, úgy azt szigorúan 
csak is a vaskalaposságnak lehet tulaj­
donítani. , t .,

Mint értesülünk, a többek közt tervbe
volt véve egy szellemes egyfelvonásos víg­
játéknak az előadása, egy érdekes vig mono- 
log is, de a rendező ur dolgába, ki éjét na­
pot fáradva, elkövetett mindent, hogy az es­
tély művészi tekintetben és sikerüljön, 
beleszólt a vaskalaposság :

— Nekünk effajta dolgok nem kellenek, 
a mi közönségünk romlatlan, tiszta levegőt 
akar szívni, nekünk vallásos dolguk kel
lenek. . . . .

Szép, szép dolog ez, de a korral mégis
csak haladni kall s nem mindenki figyelmét 
köti le manapság egy merőben vallásos szí­
nezetű estély.

Csak r:em akarja a rendezőség, hogy a 
közönség ásítson vagy elaludjék, vagy a mi 
még valószínűbb hogy csak gyengén láto­
gatott estélyre lesz majd kilátás s a közön­
ség nem éppen a javából fog kikerülni.

Van é tehát a vaakalaposságra szükség '?
Majd beszélünk még róla.

Napról-napra,
— január 13.

Fejérváry megint hozott 
Bécsi ajándékot . . .
Hát bizony nincs egy szemernyi 
Békülő szándék ott.

Több er észak . . . Nem ijeszt meg 
Semmi bősz tényállás :
Ott erőszak lesz erősebb,
Itt az ellenállás !

— Az istentiszteletek, Holnap, vá
sár vasárnapján az istentiszteletek sorrendje 
a következő; Ä nagytemplomban lukacs 
László 4 bt., a kőtemplomban Aimási Lajos 
4 bt., a Kossuth-utcai templomban Sáfár 
István 4 bt., az Ispotály templomban Juhász 
Imre 4 bta Homokkertben Pupp László 
sónior és a Csapókertben Kovács János 
népiskolai felügyelő fognak prédikálni.

A kaih anyaszentegyház Jézus neve 
napját ünnepli. A róm katb. templomban 
reggel 6 órakor misézik Nyári Ignác, 7 óra 
kor Szabó István 8 órakor egyik kegyes­
rendi tanár a főgymn, növendékei részére ; 
9 órakor az ünnepi nagymisét segéd eltel és 
utánns. a prédikációt Dr. Woiaffka Nándor 
v. püspök, prépost plébános tartja ; Vtll-kor 
a Svetits-zárda s az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szent misére, melyet Molnár. 
K. Dezső b. isk. igazgató tart, Va 12 kor 
Dr. Kovács István misézik. Délután Va 3 kor 
keresztény tanítás 3, órakor lytánia útónná 
Rózsafüzór lesz, 5 órakor a Jézus Szent- 
Szive társulatának hónapos ájiatosságát szent 
beszéd, körmenet és lytániával tartja Dr. 
Woiaffka Nándor püspök.

Az ágoet. hitv. evang. templomban va 
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segédl Desz végzi

A gör. katb. kápolnában: 6 órakor reg­
geli istentisztelet; délelőtt 9 órakor szent- 
mise; délután 3 órakor veosernye, 4 órakor 
sz. olvasó.

— Bubica püspök vagyona. A rend­
őrség egyelőre befejezte azt a nyomozást, 
melyet Bubics Zsigmona kassai püspök va­
gyonának megdózsmálása tárgyában, a val­
lás és közoktatásügyminiszterium felje­
lentésére inditott. A nyomozásnak eddig 
nem volt más célja, mint a Bristol szálloda 
pincéjében elraktározott nyolc láda régiséget 
megszerezni. Miután ez tegnap sikerűit, 
mindaddig szünetelni fog a vizsgálat, amíg 
a károsult püspök nem tesz feljelentést. A 
rendőrség a nyomozás során olyan adatok 
birtokába jutott, amelyek kétségtelenné te­
szik, hogy az agg püspököt valóságos szél­
hámos banda vette körül, amely a vagyo­
nából akarta kifosztani: A banda a legngya 
furtabb módon környékezte meg az öreg 
főpapot. Kihasználták a régiség gyűjtő szen­
vedélyét és összejátszva több régiség keres­
kedővel haszontalan limlomot mesés drága 
áron régi (antik) dolog helyett adtak el a 
püspöknek így a rendőrség két cégről már 
megállapította, vagy részt vettek a manipu­
lációban. Ezek Grünberger Ignác a Király 
utca 6. szán alatt, továbbá László Fii.öp, a 
Lipótkörut 15 szám alatt. A nyomozás so­
rán az is kiderült, hogy a püspöktől 300 
ezer koronát csalt ki egy fiatal ember azzal 
az ürügygyei, hogy ezzel a pénzzel meg­
vesztegeti a és kioszközl ezáltal a püs­
pöknek a jövavedelmoző kalocsai érsek­
séget.

— A debreceni M A. V. altiszti-kör
saját könyvtára javára február hó 3-án, szom­
baton az állomási épület I —II. osztályú él­
és várótermeiben zártkörű táncvigalmat ren­
dez. — Belépti dij: személy-jegy 2 korona. 
Család-jegy (3 személyre) 4 korona. Kezdete 
este 8 ó akor.

— Az iparos kör tánc estélye. A
debreceni iparos kör február hó 4 én, vasár­
nap az „ Arany Bina“ szálloda díszterme ten 
saját pénztára és könyvtára javára zártkörű 
tánc estélyt rendez. Belépti dij személyenként 
2 kor, családjegy 3 személyre 4 kor. Feíül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapi- 
lag nyugtázt&tnak. Kezdete este 8 órakor.

— Népesedés. A hét folyamán a deb­
receni állami anyakönyvi hivatalban 59 szü­
letést. 31 liu, 28 leány és ezzel szemben 36 
halálozást jelentettek be így a lakosság 
száma e héten természetes utón 23-al nö­
vekedett.

— Felhívás. Felhivatnak mindazon 
háztulajdonosok, kiknek ingatlanán bekebe­
lezett terhek vannak, hogy a terheiket a 
városi adóügyosztálynál még e hó folyamán 
az ott dij mentene :i kapható nyom látványon 
vallják be, hogy a toherösszeg után fizetendő 
kamatmennyiség mérvéhez képest jövedelmi 
pótadó elengedésben részesülhessenek. Egy­
ben értesittetik az ebtartó közönség, hogy az 
1903. évre az Jó eb védjegyek az adópénztár- 
ban darabonként 20 fillérért kaphatók. Deb­
recen, 1906 január 13 án. A városi adóügy- 
osztály.

N a g y occaslo
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BUDAPEST,

IV., Bécsi-utca 4. szám.

Reklám eiUltek:
Mosóbársonyok blousra és pongyolára — mtrje —.48 krtól följebb 
Nagymennyiségű nyári foulard és japán selyem „ —.85 „ »
Féket) sima 6s mintázott ruhás oly om — — — —.75
Sima louisine brillanté minden színben — —
Liberty sublime minden színben — — — —
Juponselyem színes csíkkal — — — — —
Chinéselymek — — — — — — —
Skót selymek blousera — — — — — —
Csíkos és ko;kás tafft brillant — — — —
Sublime eameléon — — — — — — —
Fekete suhogó roklámtaffota mtrje —.96, 1,28 1.50 cs 1.65 
Nehéz minőségű shantung — — — — mtrje 1.90 »
Selepo de chiné, mindenszinben 120 om. széles „ 2.99 krtól feljebb
Crémmely hímzett srájci blouse — — drbja 1.90 kr.

.78 kr.
—.85 „
—.96 „
—.95 krtól feljebb 
1.16 „
1.20 
1.26 kr.

Nagymennyiségű bro­
kát és más selyem­
maradékok igen olcsó 

áron!

Mintákat vidékre kívá­
natra bérmentve kül­

dünk-
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— Sgy örült nő öngyilkossága.
Tegnap este egy szerenosótiea elborult elmsjü 
nőts/áifitoitakbaaközkórházba, aki szánalmas 
állapotábanöngyilkosságikisérletet követőit el. 
Pende Lajosnónak hívják a boldogtalant. 
Már évek óta csendes örült s többször 
elhelyezték már a közkórbázban, honnan 
azonban mindannyiszor kibocsájtotték. — 
Most iegu óbb öreg édes anyja Késes utca 
25 szám alatti lakos vette pártfogásába. Tog 
nap este az öreg asszony eltávozott hazai­
ul g magára hagyta eimezavarodott leá­
nyát, aki valahonnan marólúgot kerí­
tett ’ és azzal megmórgezte magái — 
Tettét a Írásbeliek vették észre, akik jajve 
széklésére figyelmes-k lettek, hamarosan 
rendőrt hívtak és hevítették a szerencsétlent 
a kőzkórhá íba. Állapota nagyon súlyos.

— Eljegyzések. L3 .utóbbi kimutatá­
sunk óta a következő eljegyzéseket jelentet 
ték be a debreceni állami anyakönyvi hiva­
talba : Deák Márton -Varga Juliánná, 
Schneider János—özv. Sebőn Bertalanná 
Iván András— Baba Róza, Kimkli Ferenc- 
Nagy Mária, Szilágyi Lajos—Juhász Juli 
ánna, Seknear Ignác—Sieier Szeréna, Kafka 
József—Székely Mária, Kovács Lajos—Ci 
gus Etel, Deák Péter-Takács Juliánná, 
Csőrién Ferenc—Molnár Es (tor, Vásárhelyi 
József—Fekete Erzsébet, Tallódi Lajos — 
Szflos Eszter, Harangozó János—özv. Ba­
logh Gergelyné, Nagy Ferenc—Varga Eszter, 
Hevesi Mihály—Bujdosó Sára, összesen 
15 pár.

— Házasságkötések. A debreceni ál 
luxi anyakönyvi Hivatalban a hót folyamán 
házasságot kötöttek: Vig József—Békési 
Mária. Sápi Sámuel—Tömöri Ágnes, Orons 
teia Éliás—Ceizier Cilii, Tóth Miksa—Fülöp 
Gizella, Kerekes Gyula— Krizsár Mária, Szi 
péti István—Nagy Erzsébet, S abó István— 
Kurtái Juliánná, Szentessy Sándor—Nagy 
Mária, Gereeky Vilmos—Kovács Mrgi-, 
Karikás Gábor—Bőr Mária, Schäfer András 
—Nagy Erzsébet, C sulci János—Hetei Mí 
tild. Ma rozsán György—Bakóczi Erzsébet, 
Nepp Árpád—Nyeste R'áa, Csatba Sándor 
—Neupauer Márr.i, összesen 15 pár.

— A csukamájolaj újabban ismét na­
gyon elterjedt használatnak örvend, mióta 
tudniiük sikerült teljesen tiszta formában 
előállítani. A tiszta csukamájolaj iz és szag- 
nélküli, könnyén emészthető és gyorsan fel­
ezi vódó folyadék, molyét a gyermekek igen 
szívesen vesznek ba s minthogy a tiszta 
csukamájolaj a legjobb gyógyszeres tápsze­
rek köze tartozik egyszersmind megakadá­
lyozza, hogy a esontrendszer fejlődésében 
visszamaradjon. Nálunk méltán legjobb, hír­
névnek örvend a Zoltán-féla csukamájolaj, 
mely az összes aülföldi gyártmányokkal si­
keresen versenyez.

— Halálozások. A mai nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
a debreceni állami anyakönyvi hivatalban. 
Rácz Gábor ev. ref. 17 éves, Kovács József 
ev.ref 28 éves, Kovács Józsefaé ev. ref. 22 
éves, özv. Harsány! Sándorné ev. ref. 66 
éves,

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Legmélyebb fájdalommal
tudatjuk, ho^y felejthetetlen édes jó anyánk, 
nagymama, dédanya, jó testvér, nagynéne, 
sógornő, nász és jó rokon — néhai ozv. 
•polgár Harsány! Sándorné született Szegody 
Sára asszony a legjobb édes anya nincs többé, 
folyó hó 12 én, éjjeli fél 12 órakor, életének 
67-ik, özvegységének 21 ik évében, hosszas 
és súlyos szenvedés után csendesen elhunyt 
Felejthetetlen halottunk földi részei folyó hó 
15-én, délután 2 órakor fognak a ref. egy­
ház szertartása szerint, Szent Anna utca 62. 
számú házunktól, a Kossuth utcai temploin­
ban tartandó gyászima után, a Kossuth utcai 
airkertben örök nyugalomra tétetni. Mely vég 
tisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket és a 
n. é. közönséget szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1906. jan. 13. Áldás é& béke an 
gyala lebegjen porai feletti Bánatos gyer­
mekei : Harsányi Mária, . Harsányi Sárika, 
Harsányi Juliánná és férje Boruzs Imre 
gyermekeivel. Harsányi Róza fiával Feto 
Lászlóval, Harsányi Sándor, Harsányi Zsu 
zsika férjével Tóth Andrással, Harsányi
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János, Harsányi Imre, és elhunyt leánya 
férjezett Szathmáry Gábornó gyermekei. Test­
vére : polg. Szegedv Dániel nejével ős gyér 
mekeivel. Sógornője: özv. Harsányi Imréné 
gyermekeivel. A temetést Gebauer K. tem. 
int. rendezi.

— Átvehető páholyok. Alsó vagy 
közép, kis páholy a második idényre albór 
letre kerestetik. Értesítést Oláh Károly szin 
ügyi tanácsnok kér.

x LETZTER JÓZSEF féaykápSmtf, 
"ehtészeti és fányképnagyi1 ási mfiteram 
’">m 44. dr. Ujfaluasy-Ms. Állandó fáuyM» 
kiálitá« a műterem kapuba? á?atáaál lwő f; 
ra italban.

x Síinca többé hajhalláa. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz Két-bárom heti használat után a leg 
erősebb hajnullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága mia t mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Elite nagy hangverseny. A jövő
hó február 4 én este fói d órakor ritka mü 
élvezetben fog részesülni városunk zeneked­
velő közönsége midőn is Rákos Arnold fő 
városi fiatal hegedűművész, Hubay Jenő ki 
váló tanítványa, jelenleg az „Orsz. zeneak <dá 
inián“ s. tanár Rákos Ernőnek a helybeli 
honvéd gyalogezred népszerű őrnagyának 
fia, mielőtt küífö'di kőrútjára indulna, be 
mutatja, művészetét a zenede dísztermében.
A hangversenyen még közreműködnek 
Schmotzer Trón operaónekesnő Abrányiaé 
Wein Margit kitűnő növendéke és Verlin 
Sándorné zongoraművésznő zenedénk kiváló 
tanárnője. A hangverseny fényes műsora a 
következő: 1. Beethoven hegedűverseny D 
dur I. tétel Hubay Jenő candelájával. Elő­
adja Rákos Arnold 2. a) Wanner: Aria. 
Taahauser operából b) ifj- Ábrányi Emiltől 
„Szeretlek“. Énekli Schmotzer Irén. 3. a) 
Chopin Noé turn „Tis“ dur. V) Moskcwszky 
Taranttille zongorán előadja Verlin Sándorné. 
4. a) Beim Pnti'rdiuai. b) Goldmark Air. c) 
Paganini C iprice N. 24 előadja Rákos Ar 
nőid 5 a) Tnamas : Ária Mignon operából 
b) Farkas Ödön: ,Sir a nóta“ c) Müller 
Károly „Ezt a rózsát“ énekli Schmotzer 
Irén. 6 Wienswszky „Faust“. Fantázia elő 
adja Rákos Arnold. Helyárak : I—V sorban 
I rendi ülőhely ára 4 korona. VI—X sor­
ban II. rendű ülőhely ára 3 korona, állóhely 
ára 2 korona. Jegyek kaphatók : Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében. Debrecen, Egy 
háztér 2. szám.

x Hírneves budapesti ós külföldi ta­
nárok gége, légcső, tüdő, gyo nor, bél, vese, 
máj és hólyag bántalmaknál a Málnás! Si 
culia ártézi gyógyforrás, _ természetes alkali- 
kus sós savanyú vizét minden eddig ismert 
ásványvíznél jobbnak minősiteiték, I őrak ár 
Budapesten Lux Mihály drogua üzlete IV., 
Muzeum körút 7. Telephon 672 és minden 
nagyobb városban. Tessék a „Siculia1 névre 
figyelni 1 1

A mulatságon jelen volt hölgyek név­
sorát itt közöljük.

Úrasszonyok: Nagy Sándorné, Bászler 
Károlyné, Udvarhelyi Gézáné, Dr. Hegedűs 
Jenőnó, Perozel Dénes ié, Dr. Szotyori Nagy 
Kálmánná, B»y Sándorné, Sárossynő, Molnár 
Jánosáé, Dr. Józsa Mórnó, Buchwain Albinná, 
Domokos Jenőnó, Jászay Endráná, Blsotkáné, 
Kubay Alajosié, Ujfalussy Józsefné, Szabó 
L.-né, Dr. Bilkányi E-né, Harsányi G. nö, 
özv. Kiss Gyuláné, Des Combes Henrikné, 
özv. Potoránné, Bekéné, Donogán J.-né, Bánó 
Lehelné, Bäkessy L. né. Bárdos Gézáné, 
Miklóssy Gy. né, Pénzes Sándorné, Szőllőssy 
R.-né, Riesz Henrikné, öxv. B-nyátsE uilaS, 
Biró Pálné, Sxarukán L. né, Dr. Váradi 
Szabó J. né, Csiky Bajomé, Hegedűs t-né, 
Oláh I na, Dómok Béláné, Materoy Lajosáé, 
Szunyogh S. né, D pay Gy.-ná (Salgótarján), 
Horváth l.-né, Papp'erT né Lovas Eadréné, 
Kolosy B. né, Dr. Mijei- A né, özv. Szabó 
I. né, Faulhaínrné, Dr. Kardos S-né.

Urleányok: Nagy Zsazsa, Lukács Er­
zsiké, Perozel Etuska, Szotyori Nagy Ilonka, 
Eokensherger Ili., Bay Ki'iet, Miloár Bi- 
rike, Bisotka Rózsiké, Rózsa Ilonka, Domo­
kos Bözsike, Buch vein Xnnuska, Hepka 
Margit, Jászay G<z;ke, Kubai Mariska, Uj 
falusy Vera, Szabó Anica, Kiss Karola H-<r-, 
sányi Margitka, Latter Ilonka, Dos combez 
Giziké, Potorán nővérek, Bake Lili, Kíl- 
máoczhoy Kató, Radó írónké, Donogán Kató, 
Békéssv Pityi, Bárdos M-rose, Kovács Er­
zsiké, Kovács Ilonka, Miklóssy Margitka, 
Pénzes Ilonka, Riesz Vilma, Banyáié Er­
zsiké, Biró Janka, Szarukán Lili és Klára, 
Nánássv Gabriella Onky Ilonka, Hegedűs 
Margitka, Oláh Irma, Sáfrány írónké Ma- 
ternyi Araoki, Dapoy Ilonka S unyogh Mar - 
git, Pappler Irma, Dömök Irén Maier Pá1 ma, 
Szabó Berta, Mariska és Margit, Faulha'oer 
Mariska, Kardos Margitka.

Ab Arany Bika 
den este cigányzene.

Lávéháxban min-

(}azd%sz táncestély,
— január 13.

A farsanvi mulatságok sorozatából 
minden esztendőben szinte páratlanul emel­
kedik ki a gazdásr táncestély, mely tegnap 
este zajlott le a Bika szálloda dísztermében. 
Debrecen előkelősége már hetek óta élénk 
érdeklődéssel tekintett az évadnak ezen ku 
lönösen kedvelt mulatsága elé, mely úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg várakozáson fe­
lül kitünően sikerült. Derék gaszdász ifjamk 
mint mindenkor most is kiteltek magukért. 
Jó kedvet, hangulatot koztak magukkal a 
lelékesitett táncterembe. A tegnap esti. mu 
latságuk emlékeztetett bennünket a régi híres 
gazdászbálokra. Csapongó jókedv, vidámság 
fesztelenség uralkodott a szép sikerű esté 
Íven, melyen ott láthattuk Debrecen város 
és vidéke úri társadalmának szme-javát.

3ZINH4
MŰSOR:

Vasárnap, jan. 14 én.: d. u. „Voér Judit 
rózsája“ regényes színjáték. Bérletszünet.

Este: „Én, Te. 0“ Operette. Újdonság. 
Bórletszüoeí.

Hétfő, jan. 15 én.: „Én, Te, 0“ operett. 
Újdonság. (B)

Kedd, jan. 16 án. : „Csöppség“ vígjá­
ték. (C)

Szerda, 17 én,: „Én, Te, Ő„ operetté. 
Újdonság. (Á)

Csütörtök, jan. 18 án.: „Lebonnard 
apó“ színmű. Újdonság. (B)

Péntek, jan. 19 ón.: „Lebonnard apó“ 
színmű. Újdonság, (C)

Szombat, jan, 20-án. : „Drótostól“ Ope­
rette. (A)

* Fabricius leánya. Nagy vidéki kö­
zönséget hozott Debrecenbe a megkezdődött 
vásár, eire tekintettel kellett volna lennie a 
színháznak is. Ilyenkor kellene János vitéz­
kedni, vagy valami jóravaló magyar drámá­
val előlépni. Wildbrant érzelgős drámája, a 
„Fabricius drámá“-ja — a mely ma került 
színre — később is megtette volna hatásá-, 
mert tagadbatlan, hogy a szereplők naay 
ambícióval játszották meg. — A nők közül 
Ardai Ida (Reinhold) produkált erős drámai 
hatásokat, Markovits Margit (Ágota) neme­
sen, mély érzéssel játs róttak, Sz. Gárdonyi 
Teréz ismét bebizonyitoita, hogy a tréfa 
mellé szive is van. Polgár Ilona is eltalálta 
a Katinka hangját. A kis Szakács Babus is 
csókolni való . . . babuska volt. A férfiak 
közül Békés Gyuláé az elsőség, — Szerepét 
nagy részlet kidolgozássá! játszotta s annak 
mind drámai, mind érzelmesebb mozzanatait 
érvényesítette. — Igen jók voltak Ternyei 
Lajos (Rolf) és Sarkad! a berúgott szolga

■t 1
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•terepében. A jó összjáték ellen sem lehet 
kifogásunk, a közönség hálája ezért sok 
tapsban és kihívásban nyilvánult.

* Színházi hírek. Szellemes vig mu­
latságos szöveg, kedves, ötlet és dallamos 
zene jellemzi Clan de Terrasze ma este be­
mutatásra kerülő operettéjét. Az előadás ér­
tékét növeli az, hogy a társulat legjobb erői 
vesznek részt benne köztük _Zil»hyné S. 
Vilma és Fóthy Frida. — Csöppség Az a 
kedves idilikus tiszta levegő, mely a Csöpp- 
tég előadásakor az égisz színházat meg 
tölti nagy vonzerőt gyakorol a közönségre. 
Ez a vonzalom magyaréra meg azt a sikert 
is, melyet ez a bájos vígjáték nálunk elért. 
Az általános érdeklődésre való tesintettel a 
héten ismét előadják. Remélhetőleg ezúttal 
is telt ház közönsége előtt. — Lebonnard 
apó, A színház legközelebbi újdonsága Jan 
Aioard szellemes vígjátéké Labonnard apó 
lesz, A kissé érzelgős darab teljesen elül a 
többi francia bohózatoktól s éppen ezért ér­
tékesebb is. Lebonnard apót a Nemzeti szín­
ház mutatta be először a magyar közön­
ségnek. — Veér Judith rózsája, Lám pórin 
Géza, a Petőfi társaság tagjának regényes 
színjátéké ma kerül színre hetedszer.

TAWIKAWI, "

Öngyilkos szerzetes.
Kecskemét, jan. 13. Papp Sándor 

ferencrendi szerzetes, sekrestyés tegnap 
hajnalban cellájában mellbelőtte magát 
és meghalt.

Az oroszországi helyt,et.
Pétervár, jan. 13. A doc. 12 én Ba- 

iumban kihirdetett ostromállapot tovább tart. 
A helyi lapok cenzúrának vannak alávetve. 
A vasúti forgalom szünetel. Krasznojarszkból 
minthogy a távirati ösázekcttetés tegnapelőtt 
óta ismét rendben van, egy csomó elkésett 
jelentés érkezett. E szerint d^c 21-én fegy­
veres zer:dűlők elfoglalták az állami és ma- 
gánnyon dák at.

Szedő sztrájk Fiúméban.
Fiume, jan. 13. Fiúméból jelentik, 

hogy ott ma kitört az általános szedő- 
sztrájk. A városban a lapok már hol­
nap nem jelennek meg.

Sudan»«*! gahoaatŐKeU*.
Budapest, jan. 13.

{RéU gérlst.)
Busskínálat és vételkedv mérsékelt,

_ Nyugodt irányzat mellett 12,000 mé-
termázsa került forgalomba változatlan ára­
kon. Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő: 
derült.

Bms áprílisre 17.12—14.
Búza októberre 16.82—84.
Hqrs áprilisra 1400 -02.

äpfiliar» 14.46—48.
'Tengeri májusn 13.62- 64,
Repce 1906. augusztusra 28.20—28.40.

Fejtörő.
Slimrejtvény.

Közli: Sala bakter.
8.3.10. Ez testünknek egyik részét teszi, 

Visszafelé cselekvést fejez ki.
3. 8. 3.10- 5.2. Ha ez megvan benned, kezdhetsz 

mindent.
10. 6.1. Hazánkban is van egy népfa] ilyen.

3.10.8.6. Ez egy város a Maros mentében, 
6.3.4. 6.10. 6. 3. Sok alakult ilyen Budapesten.

5.10- Sokszor roppant nagy károkat tehet;
3.10.3. Boldog vagy ha bírhatsz ilyent 

egyet.
2. 7. 8. Márványról mondhatodleginkábbel,

9. 4. Régi mérték s használják még 
sok helyt.

1 10. Vajha fólderülne immár az a nagy
nap,

Hogy az ifjú ezt megszerezze ma-
gauun • .

(Megfejtését jövő vasárnapi számunkban kö­
zöljük. Utolsó számrejtvényiink megfejtése; Gróf 
Montechrlsto)

Szerkesztői posta.
„Elhagyottan.* Tisztára próza!
Zsengék. A merész rímekből még nem telik 

ki a költészet I Ha esik rim kell, szives viszon­
zásul mi is szolgálunk egyel:

„Tehát hiszik ? Mari kancsal,
Teát iszik mi rikkancscsíl I“

Ennek mondjon kanját, ha olyan nagy legény 1
Színház és elet. Becses lapjuknak színét sem 

látjuk, tehát reklámjait sem közöljük.
„A villany világításról“ szóló cikk ma már 

nyitott kaput dönget, az aláíró ne rét pedig nem 
tudtuk kibetüzni.

Bérletszünet.
Vasárnap, 1906. évi január hó 14 én:

Délután:

Veér Judith rózsája.
Regényes színjáték 3 felvonásban.

■■
Este:

Én, Te, Ö.
Nagy Operette 3 felvonásban. 

SZEMELTEK:

A Scott-féle Emulsió
legjobb norvfgiai gyógy csukamAjoLjból ké­
szüt alphovsttvus mész és nátron hozzáadásá­
val. Alkuim zható mindazon eseteiben, me­
lyeknél ezideid a közönséges csukamájolajat 
használták.

A SCOTT-f; le EMULSIO-bíiua esuka- 
májoL-j zsírtartalma a SCOTT-félé emulgálási 
eljárás következtében legapróbb csepp kben 
egyenletesen van szétosztva agy, hogy a csu­
kamájolaj ilyen formában sokkal könnyebben 
emésztheiő mint a közönséges ósdi formában. 
Azonkívül a SCOTT féle EMULSIÓ határo­
zottan jó izü, úgy hogy ennél a közönséges 
csukamájclőj kellemetlen undorító ize telje­
sen hiányzik.

A SCOTT-féle Emulsió valódteágáoak 
jele a „h -.tf n nagy csukó halat vivő halász, 
védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban :
te- E< en lapra való hivatkozásánál és 75 

fillér levélbélyeg beküldése ellenében 
%{■&' minta üveggel bármentve szolgál; 
Iph Dr. BUDAI EMIL
Ufte „Városi gyógy szertára“

BUDAPEST, IV., Váci-utea 34150
Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fill.

Városi Szinnáz.

Ajándéknak a legalialmasabb.
E szalmában a legrégibb cig. Alapitatott 1850.

WEISZ A» FIA
tájt ékpipa-metszö.

Budapest, Király utca 3. szám.
Ajánlja dús raktárát saját 
készitmónyü tajték és bo­
rostyánkő árukban, címer, 
monogramm, loglinomabb 

kivitelben
különlegességek 
spany óhajtókban.

Régi kiszívott tajtékpipák vétele és eladása.
képes árjegyzék ingyen és bérmentve

F * 1
Csődalatti kiárulás

Vergy gróf — — 
Gabriella, a felesége 
Coucy gróf — —
Millepertuis báró — 
Volande, a felesége 
Cccó, fogoly — —

Polgár S. 
Ziiabyr ó V. 
Ternyei L. 
Deéssy A.
Sz. Pozsonyi 
Szabó Gy.

§ Bűnügyi fötárgyalások. A debre­
ceni kir. törvényszékei e 15-én, iitélsthirdetó 
sek leszek. Január 16 ón, kedden főtéugya- 
lások : Ifj Rskovics Zsigmond ellen lcpá- 
eért, Béres András s társa ellen nyilvános 
rágalmazás, Berki Béni s társa ellen orgaz 
daség büntette, Földvári Szabó Imréné ellen 
zsarolás vétsége. Január hó 17 én szerdán. 
Nemes Józsi felien lopás büntette, Arany 
Lajos elten lopás büntette, Biró Istvánná 
ellen Sikkusztes büntette, Nasy Ferenc el­
len lop Hintette Január hó 18 án csütör­
tökön. Zár: o Us János ellen in-tóságelleni 
erőszak, Nánási Sándor ellen lopás büntette, 
Januar hó 19 én pénteken, ifj. Redota 
Ferenc e társa ellen lopásért.

Holnap, hétfőn, január hó 14 én :
ÉN, TE, Ő.

Operette.

I 1
Rózsa Lajos csődtömegéhez 
tartozó áruk, mint női, leány, 
gyermek felöltők, kalapok

■ *tb, január 14-től kezdve ■
BAZÁRTÉRI ÜaLETHELTSÉOBEN

beszerzési áron alul kiWtaünat
Dr. B0R80VAY JENŐ

Umeggondondnok.

A Hvékelvhidi-fürdü részvénytársulat igazgató választmánya részéről közzé 
tétetik, miszerint rendes évi közgyűlését 1906. Január 
28-án d. u. 2 órakor Székelyhidon saját helyiségében tartandja mire a

részvényes tagok ezennel meghivatnak.
A gyűlés tárgyai:

1. Igazgató választmány jelentése.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése.
3. Ál; alános tisztujitás.
4. 1906. évre számvizsgáló bizottság választása.
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„Horgonyt*

A Liniment Capsid comp.,
I Horyony-Paia-Expctler pátléks

ngy rfffjói Jc blsonyolt hjiisi.ur, osely 
tuAr USbo mint 36 év it» legjobb féjiiUem- 
osiUapttó starnők bizonyult kSsivénynél, 
eaúznál éa meghűlésüknél bwtórotióé- 
iibr.ptui használva.

Figyelmeztetés. Eilínyhatoíaítványí 
tnfatt bavíeii'láakoc évstoaak legyünk ős 
oeat olyan üveget fogadjunk el, a moly 6 
„Horgony“ vöd jegy gyei eg a Rlohtarczég- 
jegyzóaaol ellátott dobosba vau ceuTHagolvo 
Ára üvegekben 80 tillor, 1 kor. 46 t ét 
2 koiona éu úgyszólván mieden geógy 
eim-tárbaa kapható. — PSwJafúr: 1 illőit 
Júisef gyógyBzorcemíl, ÍTudsp es ten.

<! Biohtor gydgytiortire
aa „Arany omzlénlioa**, Bnlgtban, 
Itl!nbsliiltnn«< 6 oto. Moíeeospl «aitilUjs,

I

Wé

szenvedők!
Sérvben

Keleti fó’t

ábrával ellátott

Keleti J.

[»siMgaBfcűrsiHA^v.míö.-itó-.iíAiiflebíitfcas*'» , r*o#-.<i*xiw •vr.^r^-’ t^iiW**®*****«»*.-.«.«

TM Gi- TJ

»*.+•••••■;»* ® wse#
él tő züödjünü

- jól é@ olcsón a Ma­
gyar és Ang’~ 1 posz 
tó gyárak készít­
ményeinek dús —“™*

r ak tárá bi L
Jtojiink

Ranunkel H. és Fia
p&szíó nagykereskedőhöz.

D E

4?;(,
iié ■>.H* (Ükig; fe'A

C E N, PIA C-U T 0 A 20-27-ik SZÁM.
Budweisz-i 6s honi gyármányu porcellán valamint Mel- 
dingor köpeny 6a öntött vas let. ry hált, m.egen szer­
kezetű vas ás porcellán burkolatú konyhlk, Multiplioator 
hőfejlesztö kályhabetétek. Vadászfegyverek, 
és felszerelések revolverek, hüvelyek és töltények.
LŐPOR ÁRUDA Újdonság! BKONWNIOU is nét- 
löfegyver 1004. m. Szén- és fakosarak, melegvédő í 
fürdőkádak vasbutorok, gyo-m kszékek és k esik, mosdó- 
készletek, fényezett konyha-felszerelések, gápming >rlók 
és farsarók gummi átvonattal.

M:Z

Mj :

■» y
imWiűM

legújabb falálmányu cs, és 
k ir szab. sórvkötö pneuma­
tikus gummi-pelotiával, a 
legtSkéietesobh a maga ne­

mében 1
A legrégibb és legnagyob 
sérveket fájdalom nélkül 

visstat irtja!
Árak: egyoldalii I?. kor 

kétoldalú 24. kor. 
Számtalan elismerő levél 
bel -éskiil földi leghireseb 
orvosoktól és szaktaná­

roktól!
85 év óta fennálló testegyenészeti miiintézetemben 
egy fővárosi gyakorló szakorvos állandó felügyelete 
mellett a legtökéletesebb technikai kivitelben, a 

legolcsóbb árak mellett készülnek.

MÜLÁBAK és MŰKEZEK
amputáltak részére.

Mellfürök éa egyeneatartók ferdén
nőttek részére.

Járó és támgépek SLitUt1!011"’
angolkóros, rhountás, elgörbült betegekuek.

Haskötők, gummi-görcsér harisnyák.
(Hölgyeknek női kiszolgá ás.)

Szegényeknek részletfizetések megegyezés szerint.
Kérjen ingyen és bérmentve — 3C00 nél több 

négy képes árjegyzéket
orvosi müezergyéros. 
BUDAPEST, IV." kér, 
Koronaherceg-u. 27|3.

(a föiísztelendő szervita rend zárda palotájában.) 
Gyár; Bpeat: Központi városház. Altp '.látott 1S78.

r&v.s.x • 1 J?!ÍÍÍ

Byaüoriali aWalmiajindéR
Minden rendszeréi korctolyák, G or.nekszékek-, ko­
csik-, ágyak. V tdisza'i fegy ve verek és felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- As szánkó*arik, 
kályhaelők. Mosdó IGszle ek, egyszerű is a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth Gyű a vaskíreskejésében, Piac ú. 20 éa 27 az.

Képes árjegyzék iniryen és bérmentve.
UjSUsS.

? yyéPTinaKcm*

Aláírási felhívás.
Debrecen sz. kir. város és vidéke t. közönségének tudomására hozni, hogy

9?Hözponti bank“
m. sz, cég alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetei alakittunk mely céljául tűzte
ki olcsó hitel nyújtás ál al a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek iatápolását,

A szövetkezet 4 éves évtársulatot alakit, heti 50 fillér törzsbetéttel, s működését 1906. 
évi január hó 1-én hivatalos helyiségében Piac-utca 65. szám, (Czégely-ház) megkezdi.

Debrecen, 1905. év október hó 28-án.

Szávay Gyula.
keeskedil ősi par­
ka marai titkár elnök.

AZ IGAZ
Lestyán Adorján,
kir. tanácsos kir. köz­

jegyző, alelnök.

G A T 0 S A G :
Lichtblau Albert,

ügyvezető igazgató.
Dr, Nyíri Ernő,

jogtanácsos jegyző

debreceni Jpar és ^Kereskedelmi Bank
DEBRECEN, (Iparbank-udvar.)

Alap itt a to 11
1869

M. K, Ositálysorsjáték 
Főelárusitója.

ti )4 Pesti Hatai Első Takarékpénztár által kibocsátm
ui sorsjegyekre

a kibocsátási áron
eléjegyzéseket még elfogadunk. _ .

Ugyan ezen sőréje yek't rsilíllivll OlÓüyöS u&Vl
törlesztés azaz e __ „,

36 havi 5 korona befizetés
ellenében áruba bocsátjuk,

E sorsjegyüknek évente 3 hízása Í6SZ 600.000, 300.000, 
300.000 k >r. összegű főnyereménnyel és 50.000, 40 000, 20.000
K, melléknyeremény nyel, , .

A nyeremények máv az első résziét befizetése utaci a
vevőt illetik. M

linden sorsjegynek nyerni kell.
Bővebb felvilágosítást nyújt a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Báni.

Mii

W

m

n



UA3ÄDÄÜ
19C6. január 14.

*6

I

I
if

\

%

M

Teljesen pótolják 

a külföldi likőröket

Sc fir and Siéia
e özeröre berendezett 

likí rgyárának 

elismert jó gyártmányai

Esztergomé ar
S

Legnagyobb versenyképesség!

s
Képviselje: Klein Béla 

Debrecen.
ssssaemzzB*

LámpaáruMag)

rés zyénytársaság

Különleges gyártmány :

Triple Bee EEEEEE 
„Gomme il í<tut*‘.

gyári raktára

DEBRECEN BEN,
Piac-utca. (Simonffy-utca sarkán.) 'Ifi*

Oyár: Budapest-Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait:

Pompás osUlárok, asztali és függ« lámpákat
valamint

egysserti lámpákat közönséges használatra.

C.égszesz- és villany-csillárokéi
állványok, Íróasztali berendezések, gyertyatartókat stb

iegmérsékeltsibb gyári árak mellett.

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum
fcdL § «r*fc i -ol »J

melye kizárólag gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.

Helyben minden mennyiség házhoz sz&Uittatlk.

T. gl « nt j a. b b "fe O* 3L & i iajl

- * Szabadalmazott

Attila Szesz Izzóférjyégö
bármely láuipára alkalmazható. ”5*3*

___  . . ......... - -L- I-1-------------

Olcsóság 1 & Lcl*ii»í»cr«ttss*g * s » r ö ®Hu.iaz LEOPOLD GYULA ,.*> «.éttfí «1 SroeUkJt» Altai, l*xitYav**U £Lx'xeót>et- körnt B t.
S f. ü !i a v ato» <

Poü tOFA-

MINDEN
läÖLGY ELŐNYE

öltsön <•» » mellel! mégu 
I divatot an és elegánsan ruházáodül.

Saját érdekében
kérj* ezért dústartalmu

mint a-gyüjteményOnket,
melyet megtekintés eégeti 

tegyen és bérmentve küld »

[WIENER MODEN UNION
■» Becs, I., Schottenring 10

trví(iVi*!A>s*o. lueuKSstot IÄSW.WM i a» a liEhntásoeahb keszitmőni »fTÓgytlé^r» *» gyenge gyermekek erusbítesere a ngnaua»
KRIEGWER-féle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Kis öve* árs 3 20 ko. N.gy Öve* 6 kor - Kephal« try

POslio küldl^MOKON^O^OYSZKBTABBn^^^ííí^
Elsőrangú kéne» híwlxO gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közös é» külön Iszapfürdőkkel, pora 
pfts ásv*«yvlz-eszódékkai, kő-, kád*, 
hőié«-, villamos viz-, szénsava»- M 

aapfOrdökkel

Jf r ül UVJI LHLUW
ÖdSjjORSZESZ

Osászárfürdő RKIS uv£6 J

téli és nyári gyógyhely 
BUDAPESTEN.

Prospektus kiv&natraingyen és bér men, ve
KW Me,timer vakósrobával

A Itgstolldabb kezelés.

t

___ elismert legolcsóbb, legszolidabb

FEEFI- és GYERMEK-ruha áruháza
-.pest, IV., Központi Városház. (Károly-körut). 

—"—T—------------ ' "

tu p?

. . . üt----Mállódéi SIMON PAV
OUbflrEST, VI., VfiCZM'.OMUV IS. SL

j tOO «sah« 2-n X-tól feljebb tiwotgSássál ás «mainrvt- I tágttássál egyón. Párták. rteg&jM «»♦AU á«*rero es I a bálban. Vni&mo* rsr-uei ecgáMhety s* Össze* pityetkf> írok ts B«uáá teW.

Br. Kovács
kózpasstája
3 nap alatt 

biztosan hat. 
Tégelye K 1 20 

Dr Kovács 
» gyógylár»
Bcesl Ovin n

.'11«#S 1*»V
100000°

ív ilUiUl

í<>Dfl

í

GYÓGY ER EJU

BOK5Í

MINDENÜTT KAPHATÓ

Szőnyegek takarók 
függönyök

Bütor-sznveielt cstyketiiogönTöl
Szőnyeg Q 

fiáz °
WIEN, I., Bauernmarkt 12.

Dústarialmú képet

C P U Cl KI oa és Mr/ OunCin ydv izéit-

, ÁRJEGYZÉK iDnen é’bérmentve.

Ön nagyon idősnek látszik I 

Fesse haját a CZERNY-féle

Síanningpncj
HAJFESTÓ-SZERREL

htinu/selöK kerestetnek

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt. sőt
ránezok is eltűnnek az arezrój.^ - ra *f 

valódi angol <®"
fele ugfL

használata által. *'
Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan l k, púder I'20, K.
5?,BALASSA KORNÉL

JSMITH PREMIER tt°5
kepes árjegyzék Tngyen

-fílErészv társaság 
megóvó - intézete
az első és legnagyobb.

Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa- ,*ue
lát ráz), 45, 46, és Uj-utca 43.

Ketzer szörmeárúl az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúak.

f szakvélemény _ C

A mALNÁSI SlCULlA GYÓGYFORRÁS
kivéló összetételű érvényes sós savanyuvlz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmalnál, úgy­
szintén a húgy Is Iverszervek hurutos és vérpangásos bántalmalnál is. ló hatást gya>orol 
továbbá a belek atonlála és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen A „SiculiaMorrés 
belsú használatának fürdéssel való egyesilese oszlató hatást fej! ki a női medencze szer vek 
Idült Izzadmányalnál A lüdőgümökor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-gőrvélyes 
nylrkmlrlgy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idült kőszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számol tarthat az orvosok figyelmére

Budapest, 1905 január a Dr. Korányi Frigyes,
egyetemi tanár. tóieodiHzl teg. a M Tud AU ad. tagja efb. stb 

ScíraiOWM a bezel6 tulajdonos „SlCULlA1* természetes szénsavat süritö gyár r t MÁl.NASFÜROÓN Háromszék 

fm (Tjám : SlCULlA. MAIaásfŐrdő. Főraktárak Budapesten • IV.. Muzeurc-köiut 7.. *s minden nagyobb városban

ü, Kérjük a SlCULlA névre figyelni f!! #

jí

RAJZ
ESZKÖZj

— ai ößßze.$ l^öiáp- j 
-ijl^olá^ba n a n bű - '

"Magyar
MihlbEhloTr Kó.’n.-'t • ■

Debiecti, nyomuioii László József könyvnyomdájában.


